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สาระสำคัญ 	
-การรู้จักและเข้าใจลักษณะเฉพาะตนและศักยภาพของตนเอง การรับรู้ เข้าใจและยอมรับปัญหาและสามารถแก้ปัญหาอย่างสร้างสรรค์ ความสามารถในการสื่อสารความคิด ความรู้สึกที่ดีต่อผู้อื่นและเป็นประโยชน์ต่อส่วนรวม ความสามารถในการจัดการกับอารมณ์และแสดงออกอย่างสร้างสรรค์เป็นประการตัดสินใจและแก้ปัญหา ความสามารถในการตัดสินใจและแก้ปัญหาของตนเอง และร่วมตัดสินใจแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับครอบครัว โรงเรียน สังคม และประเทศชาติ โยชน์ต่อตนเองและสังคม การแสวงหาและใช้ข้อมูลสารสนเทศ ความสามารถในการค้นหา รวบรวมวิเคราะห์ สังเคราะห์ข้อมูลเฉพาะด้านจากแหล่งต่าง ๆ ด้วยวิธีการเทคโนโลยีที่หลากหลายและทันสมัย ความสามารถในการเลือกและใช้ข้อมูลสารสนเทศให้เป็นประโยชน์ต่อตนเองและสังคมจนเป็นนิสัย และนำมาใช้คาดการณ์สิ่งที่จะเกิดขึ้นในอนาคตได้อย่างมีเหตุผล
คำอธิบายรายวิชา 	
[bookmark: _GoBack]-การรู้และเข้าใจลักษณะเฉพาะตน และศักยภาพของตนเอง การรับรู้ เข้าใจและยอมรับปัญหาและสามารถแก้ปัญหาอย่างสร้างสรรค์ มีความสามารถในการสื่อสาร ความคิด ความรู้สึกที่ดีต่อผู้อื่น และเป็นประโยชน์ต่อส่วนรวม ความสามารถในการจัดการกับอารมณ์และแสดงออกอย่างสร้างสรรค์เป็นประโยชน์ต่อตนเองและสังคม ความสามารถในการตัดสินใจและแก้ปัญหาของตนเองและร่วมตัดสินใจแก้ปัญหาเกี่ยวกับครอบครัว โรงเรียน สังคมและประเทศชาติ ความสามารถในการค้นหา รวบรวม วิเคราะห์ สังเคราะห์ข้อมูลเฉพาะด้านจากแหล่งต่าง ๆ ด้วยวิธีการเทคโนโลยีที่หลากหลายและทันสมัย ความสามารถในการเลือกและใช้ข้อมูลสารสนเทศให้เป็นประโยชน์ต่อตนเองและสังคมจนเป็นนิสัย และนำมาใช้คาดการณ์สิ่งที่จะเกิดขึ้นในอนาคตได้อย่างมีเหตุผล โดยใช้กิจกรรมนิสัยในการเรียน พหุปัญญา ไปสู่เป้าหมายชีวิต การเปลี่ยนพฤติกรรม ยืนยันและมุ่งมั่น ทำงานกลุ่ม การควบคุมตนเอง ทำงานร่วมกัน สัมภาษณ์อาชีพที่น่าสนใจ สถานที่ทำงาน ความก้าวหน้าในอาชีพ ตลาดแรงงาน ก้าวสู่แถวหน้า การทำงานในแต่ละกลุ่มอาชีพ แบบแผนบุคลิกภาพทางอาชีพ ประมาณค่าตนเอง ประเมินตนเองเพื่อตัดสินใจเลือกอาชีพ
จุดประสงค์การเรียนรู้ 	
-ใช้ภาษาในการสื่อสารได้เหมาะสม คิดวิเคราะห์ คิดแก้ปัญหาได้ดี ใช้ทักษะชีวิตในการอยู่ร่วมกับผู้อื่นได้เหมาะสม ใช้เทคโนโลยีได้เหมาะสมกับความสามารถ
